

H30年度 長野市障害ふくしネット(協議会)情報

Vol.3

発行日：2018年7月27日

今年度第3号のふくしネット情報です。6月は、やさしいお店プロジェクトと一緒に取り組んだ権バルや駅バルに参加された方もいたでしょうか？大変盛況だった、楽しかったという声がちらほら。理解促進のための今後の取組にも注目です。ふくしネットフェスタ実行委員会も、いよいよ始動します。障害者週間を推進する企画として、今年はどうなイベントになるか楽しみです。進捗等、ふくしネット情報から報告していきたいと思えます。実行委員もそうでない方も、ご協力お願いいたします。

〈6～7月開催された部会の状況〉

部会・ワーキンググループなど	開催報告	次回開催予定
しごと部会	<p>開催日：7月17日(火) ハーモニー桃の郷にて テーマ「はたらく」</p> <p>a 長野市内企業の障害者雇用率のアップ</p> <ul style="list-style-type: none"> 見学ツアーの内容確認、チラシの配布方法を定める。見学ツアーの企業を決定した。 企業懇談会開催に向け、市内の経済4団体事務局に対し見学ツアーの参加を求めた。 企業懇談会開催チラシを8月下旬に、ハローワークを通じ600部配布。8月上旬に、演者の決定をしチラシのデザイン作成及び印刷完了 <p>b.高齢者の働き方と工賃アップ</p> <ul style="list-style-type: none"> 高齢障害者の実態の把握 アンケート(案)の作成 次回、アンケートの配布→回収→まとめ フィードバック方法の詳細決定。 アンケート回収後、関わりのある支援員のスキルアップ研修の検討 優先調達法の活用 国や県の出先については、セルフセンターの範ちゅう。長野市としては、「優先調達については、目標金額に達している」ので現状維持。特に、「説明会や座談会等実施するつもりはない」との回答。本当に金額を達成しているの？目標を達成しているからいいの？達成金額の内容は？との疑問の声が上がる。 <p>c.就労アセスメントの質の向上</p> <ul style="list-style-type: none"> 第1回、第2回の内容確認、当日スケジュールの確認と役割分担を決めた。 第3回の内容と共に、講師の選定を行った。 	<p>開催予定日 8月21日(火) 場所 ハーモニー桃の郷3階 テーマ「はたらく」 サブテーマ 「障害者雇用率のアップ」「高齢者の働き方と工賃アップ」「就労アセスメントの質の向上」</p>
かつどう部会	<p>開催日：7月13日(金) 長野市役所にて テーマ「地域活動支援センターのあり方学習会」</p> <p>当部会で、地域活動支援センター17ヶ所に事前アンケートを行い、市障害福祉課にお答えいただく方法で、学習会を開催。</p> <p>I型、II型、III型になった歴史や流れ、事業内容等を改めて、説明いただく。II型の事業補助金の見直し案が示された。</p>	<p>開催予定日 9月19日(水) 場所 にじいろキッズらいふ テーマ「生活介護事業所連絡会」</p> <p>☆初めて生活介護事業所の連絡会を開催します。日頃の活動の中で抱えている利用者のニーズや課題などを共有します。</p>
くらし部会	<p>開催日：6月21日(木) ハーモニー桃の郷にて テーマ「今年度の年間計画について、グループホームミーティングについて」</p> <ul style="list-style-type: none"> 今年度のくらし部会の年間計画の確認 世話人連絡会からグループホームミーティングへ名称変更について説明 9月実施予定のグループホームミーティングの内容について検討 	<p>開催予定日 7月26日(木) 場所 ハーモニー桃の郷</p> <p>☆グループホームミーティング(旧世話人連絡会)9月開催予定です。日程や内容等決まり次第お知らせ致します。</p>
当事者部会	<p>開催日：7月14日(土) ハクナマタタホールにて テーマ「やさしいお店プロジェクト 駅前バル・ごんバルに参加して」</p> <ul style="list-style-type: none"> 参加者から、行ったお店・そこで受けた対応・お店の印象などを報告。 当事者部会関係者で20名以上の当事者の参加者。2日間あわせて総数20店以上の店を利用。そのすべてのお店での飲食・店員の対応について特に問題と感ずることはなく、楽しんで飲み歩き出来た。 事前の入口段差などのバリアフリー情報は必要。 このようなイベント参加の形であったからこそ、思い切って多少困難な店舗にもチャレンジできた(段差あげてくれる、入口ドア外して入れてくれるなどすばらしい対応) 一番気持ちよく楽しめる要因となるのは、お店の人の気持ちの良い対応だと再認識できた。 これを一つのきっかけに、普段から我々障がい当事者も積極的に町歩き飲み歩きに行くことが大切 	<p>【昼の部】 開催予定日 8月21日(火) 13:30～ 場所 長野市障害者福祉センター</p> <hr/> <p>【夜の部】 開催予定日 8月6日(月) 18:30～ 場所 市役所第2庁舎10階202</p>

部会・ワーキンググループなど	開催報告	次回開催予定
ケアマネ連絡会	<p>開催日:7月4日・11日・18日・25日(水) ハーモニー桃の郷にて</p> <ul style="list-style-type: none"> * 専門相談員より活動状況の共有 * 今年度のケアマネ連絡会、専門員の役割について * ケアプランナー・指定相談支援事業所連絡会について * 事例の相談、情報共有(県外から転居してくる方への支援・調整について、体調不良時に使えるインフォーマル資源について) * スキルアップ研修について…「障害特性の理解(仮)」は10月の開催を予定しています。詳細は決まり次第(8月通知予定)お知らせいたします。 	<p>開催予定日 8月1・8・22・29日(水)</p> <p>場所 ハーモニー桃の郷</p>
ケアプランナー・指定相談支援事業所連絡会	<p>開催日:7月5日(木) 市役所にて テーマ「保健師業務についてのミニ講座・こんなときどうしたらいいの?CWと話そう」</p> <ul style="list-style-type: none"> * サポートマネジャー事業の説明 *療育コーディネーター事業の説明と活動紹介 * 共生型デイサービス「やよいの」あいさつ * 障害福祉課より「就労継続支援B型の支給決定」について * 保健師の業務について[ミニ講座] <ul style="list-style-type: none"> ・業務の説明、障害福祉と連携の課題、災害の備え など * 障害福祉課ケースワーカーと話そう! <ul style="list-style-type: none"> ・ケースワーカーを交え8グループでグループワーク 	<p>開催予定日 9月6日(木)</p> <p>13:30~15:30</p> <p>場所 長野市役所第1庁舎4階141</p> <p>テーマ (案) 「介護保険への移行について」</p>
地域でいこう委員会	<p>開催日:6月21日(木) 長野市保健所にて</p> <ul style="list-style-type: none"> ・地域移行専門員より:長野県障がい者相談支援従事者専門分野研修のお知らせ。栗田病院・佐藤病院からの相談ケースについて。栗田病院の退院グループで作業所の見学希望あり、そこに関われるようにしていければ。 ・長野市保健所連絡会について:長野市の資源の紹介や地域移行で各機関がどのタイミングで関わっているかを具体的に提示できればいいか。当事者体験の依頼予定。 ・各事業所の地域定着支援の状況報告 <p>開催日:7月19日(木) 長野市保健所にて テーマ「長野市保健所連絡会について」</p> <p>長野市保健所連絡会について内容の確認を行なった</p> <ul style="list-style-type: none"> ・講話「退院支援・地域生活支援の取り組みについて」鶴賀病院相談室 岡野氏に依頼。 ・当事者及び支援者による体験発表 ①りんどう会②絆の会発表予定。 ・委員会の取り組み、退院支援リーフレットの紹介方法の検討。 ・情報交換 ・個別ケース「地域定着支援を利用する方について」 	<p>開催予定日 8月23日(木)</p> <p>場所 長野市保健所</p>
医療的ケア支援委員会	<p>開催日:7月9日(月) にじいろキッズらいふにて</p> <p>テーマ1「医療ケア支援に携わる看護師の情報共有連絡会」(事業所間情報共有WG)</p> <ul style="list-style-type: none"> ・生活介護、児童発達支援、公立保育園・幼稚園、小中学校、病院関係等で支援に携わる看護師26名の参加があった。普段の業務内容について、医ケアについては母親に教わる人が多い。支援会議に医師も入ってもらいたい。連絡のシステムづくりを考えてほしい等の意見が出された。今後、聴取した意見からどのように課題を整理して取り組んでいくかWG担当者で検討していきたい。 <p>テーマ2「フローチャート・情報共有シート活用について」(フローチャートWG)</p> <ul style="list-style-type: none"> ・内容の確認し何点か変更点の確認。実際の動き、流れに合わせて変更した。 ・周知方法の確認と各市町村によって異なる窓口の確認を行った。 <p>テーマ3「災害時の備え及び対応検証① ~避難計画書の確認~」(災害WG)</p> <p>①在宅人工呼吸器等使用者のための災害時避難支援計画</p> <p>②緊急情報連絡カード</p> <p>③医療的ケアを必要とする障がい児・者の基本情報シート</p> <p>上記、3点について、使い方の確認を行った。</p> <p>①・②はどちらも市保健所作成のシートであり、記入しやすいほうをご家族が選択し、有事の際に備えてもらうものであることが分かった。記入する項目の多さや身体状況が変わることで記載内容を変更する必要があるため、日々の煩雑さに修正が滞る可能性が高い。この計画書を有効活用してもらうためには、地区保健師、ケアプランナー等が家庭訪問する中で聞き取り、用紙への入力など担う必要がある。</p> <p>③については、27年度医ケア委員会で作成したもので、福祉サービスにつながる際に医療機関、ご家庭と連携をしていくためのシートである。①・②と記載内容が被る部分があるが、合わせて保管することが望ましい。</p>	<p>開催予定日 8月20日(月)</p> <p>場所 にじいろキッズらいふ</p> <p>「看護師の情報共有連絡会の課題について検証(事業所間の情報・課題共有WG)」</p> <p>「各市町村等へ周知の依頼方法について(フローチャート・情報共有シートWG)」</p> <p>「ご家族及び記入者アンケートの作成(災害時の備え及び対応検証WG)」</p> <p>☆各WGに分かれての開催となります。</p>
運営委員会	<p>運営委員会:7月18日(水) ふれあい福祉センターにて</p> <ul style="list-style-type: none"> ・地域活動支援センターの見直しについて かつどう部会での報告を市から報告 地活Ⅲ型の予算のつけ方、人員配置について意見有。地活の役割等の見直しや実態に即した検討をして整理してはどうか。 ・平成31年度の事業予算について 市より報告 ・障害者週間事業について 12/8障害者週間講師打診中。予算7万円くらいで交渉。ふくしネットフェスタは実行委員会の募集をかけたが、人数が集まらず、運営委員の法人から出していくことになる。内容としてはトークショーを考えており交渉中。予算を超えないように気を付ける。 <p>相談支援体制強化検討会:7月18日(水) ふれあい福祉センターにて</p> <ul style="list-style-type: none"> ・論点の整理をして、他地域の見学をする際のポイントを定めてはどうか。現状の分析もあった方がいい。 ・会議自体の話すポイントも整理したほうがいい。 ・南北で集まれるといいか。外から見た時の分かりやすさが大事。 ・相談機能と緊急対応のできる場があればいい。緊急の場は一人ではなく支援体制を組めればいいのか。指定相談支援事業所のスーパーバイザー、困難ケースの情報共有、社会資源開発ができるセンターが出来るといい。相談体制に合わせて、ふくしネット事務局も考えていければ。ふくしネットは資源開発には大事な機関。 	<p>開催予定日 8月22日(水)</p>